



手机成新农具，直播成新农活

山东省庆祝2021中国农民丰收节主场活动在邹平举行

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 杨璐 张锡坤

五谷丰登，瓜果飘香，又是一年秋光好，齐鲁大地到处是丰收景象。

9月28日，山东省庆祝2021中国农民丰收节主场活动在邹平市黄山广场举办，以“庆丰收、感党恩”为主题，向农民致敬，为丰收庆贺，向建党百年献礼，全面展现在党的领导下，山东省农业农村改革发展的新成果、乡风文明的新气象、广大农民的新风貌。

今年是“十四五”开局之年，也恰逢党的百年华诞，绝对贫困问题得到历史性解决，亿万农民与全国人民同步迈入全面小康社会，“三农”工作重心转向全面推进乡村振兴。2020年山东农业总产值首次突破万亿大关，是山东农业发展史上重要里程碑。值此，办好今年丰收节具有非比寻常的重大意义。

创意舞蹈《四时田园交响》拉开了庆祝丰收的序幕。随着“花仙子”在空中翩翩起舞，一片四时田园的盛景跃然眼前，从播种插秧到颗粒归仓，农民载歌载舞，尽情展示着劳作的快乐，庆祝丰收的喜悦。

在舞台上，50名志愿者将一幅百米巨型画作徐徐展开，瞬时震撼了全场。这幅画名为《黄河丰饶图》，高1.8米，全长130米，是贾怀民等十多位农民画家为了迎接第四个中国农民丰收节而作，历时一个多月，在两天前才创作完成。画作分九大段落，形象生动地展示了沿黄九省的壮美山河、风土人情、丰收图景。在山东部分，不仅描绘了沿黄九市的美丽景色、丰饶物产，还展现了山东黄河滩区迁建的壮举。

情景诗剧《筑梦乡村》回望历史，讲述了山东农村领头雁筑梦乡村的故事。滨州市滨城区杨柳雪村，因到处是盐碱地，像覆盖着一层霜雪而得名。上世纪六七十年代，在党员干部的带领下，全村硬是闯出了一条盐碱地上夺棉花的高产之路，被周恩来总理赞誉为“棉区的一面红旗”。曾受周总理接见的老党员杨秉利来到活动现场，亲身讲述了记忆中的周总理和杨柳雪村的今昔变化。

寿光蔬菜、金乡大蒜、章丘大葱、沾化冬枣、烟台苹果、青州银瓜、乐陵小枣、潍县萝卜……活动现场设置了山东优质农产品展示区，上百个展位展出了全省各地的名优农产品。记者注意到，很多展区都有主播正在进行直播带货，直播成了新农活，“小屏幕”打开“大市场”，网友纷纷下单，助力山东特色农产品销售。

除了直播带货，手机变身成了“新农机”。“手机在手，种地不愁”，通过智慧管理平台，山东农民不用到田间地头，也能耕耘收获。

活动现场特设数字农业展示区，惠民县、高青县、肥城市等展示了农村数字金融、数字物流、数字教育、数字党建、智慧渔业、农业大数据平台等多个数字板块。机械臂单手采摘苹果等“硬核科技”也在现场展示作业，吸引了众多观众。

据了解，省级主场活动还设置了临沂市和滨州市滨城区两个分会场，主要挖掘红色文化、讲好红色故事、传承红色基因，充分展现在党恩沐浴下，乡村振兴新成就、农民群众新风貌。临沂市分会场已于9月23日在兰陵国家农业公园举办，突出展示以瓜果蔬菜为素材手工创作的“临沂市首届丰收节”原生农民蔬果画、以红辣椒黄玉米绘就的立体国旗等创意之作。



活动现场设置了山东优质农产品展示区，一些特色农产品吸引了人们关注。

新闻解读

这场新闻发布会为何开到“田间地头”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杨璐

丰收节主场活动已不是首次在田间举办

自2018年起，经党中央批准、国务院批复，将每年秋分日设立为“中国农民丰收节”。这是第一个在国家层面专门为农民设立的节日。

自2018年以来，山东省农业农村厅会同有关成员单位，已经连续3年举办了山东省庆祝农民丰收节主场活动。2018年联合济南市政府在济阳区举办，2019年联合潍坊市政府在寿光市举办，2020年联合青岛市政府在黄岛区举办。

春耕秋种，春华秋实，山东人民交出了一份圆满的“丰收答卷”。2020年，山东农业总产值达到10190.6亿元，成为中国首个农业总产值破万亿的省份。2021年，全省夏粮喜获丰收，总产值达到527.44亿斤，单产440.03公斤/亩，双创历史新高，秋粮丰收已成定局。“菜篮子”“果盘子”供给充足，蔬菜、水果、肉类、水产品产量均居全国前列。山东坚定扛起农业大省的责任，将丰收牢牢攥在了手中，将“中国饭碗”牢牢端在了手中。

今年山东省以“庆丰收、感党恩”为主题，在邹平市设主会场，在滨州市滨城区设分会场，同步举办丰收节庆祝活动，以此向农民致敬，为丰收庆贺，向建党百年献礼，全面展现在党的领导下，山东省农业农村改革发展的新成果、乡风文明的新气象、广大农民的新风貌。

9月28日，滨州市邹平市黄山广场有些热闹，山东省庆祝2021中国农民丰收节开幕式就在那里举行。

上午8时，在开幕式前，一场特殊的新闻发布会将在庆祝丰收节活动现场举办。山东省农业农村厅负责人及种粮大户、村党支部书记、带头人等介绍山东省庆祝2021中国农民丰收节情况，分享农民朋友“庆丰收、感党恩”的幸福和喜悦心情。这是山东省政府新闻办又一次将发布会开到了新闻现场，开到了“田间地头”。

农民朋友唱主角上台分享致富经

农民丰收节顾名思义是农民的节日，在庆祝丰收节活动现场举办新闻发布会，农民朋友自然要唱主角。

聊城市茌平区贾寨镇耿店村，在党支部书记耿遵珠带领下，通过强组织、抓主业、聚人才、优生态，走出一条致富增收的路子；“全国蔬菜看山东，山东蔬菜看寿光”，寿光市洛城街道东斟灌村党支部书记李新生，结合村里的蔬菜产业发展特点，探索出一条党建引领、村社互动、抱团致富的发展之路。邹平市明集镇西宋村种粮大户宋明泉是当地有名的种粮大户，种植面积2000亩，主要种植小麦玉米等粮食作物。德州市陵城区滋镇杨洪村青年致富带头人杨海亮，通过发展疫苗用鸡蛋培育

产业，带动群众脱贫致富奔小康，2018年荣获山东省乡村好青年、2019年中国农村青年致富带头人等荣誉称号。在新闻发布会上，他们围绕“庆丰收、感党恩”与大家分享喜悦与致富经验。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，今年山东庆祝农民丰收节始终贯穿农民这条主线，组织开展一系列展示农民艺术表演、农产品品鉴等贴近农民生产、生活的特色活动，提升农民群众参与感、获得感和幸福感。在办好省级主场活动的同时，坚持重心下移、农民主体原则，引导地方以县、乡为主体，积极开展农民群众性庆祝活动，让农民唱主角。

让全社会真正感受到农民是体面的职业

枣脆梨甜柿子黄，瓜熟果圆谷飘香，“好客山东”从来不缺“好品”。

在新闻发布会的后边区域，丰收节活动专门设置了山东优质农产品展示区，上百个展位展出了全省各地各式各样的名优农产品。借着直播助农的东风，很多展区都有主播在直播带货。滨州冬枣、烟台苹果、潍县萝卜等品牌地标农产品纷纷亮相。

农业现代化是农业发展的必然趋势，也是农民荣誉感的体现，活动联动省内多个新型农场和新型农业设备，呈现数字农业场景下震撼的丰收画面，展现智能化、数字化的现代农业科技，为硬核山东、农业强省做出科技注解，让全社会真正感受到农业是有奔头的产业，农民是体面的职业，农村是美丽的家园。

公 告

济南住房公积金中心限期缴交决定书

[2021]济住中缴字Y510号

济南市石油化学工业供销总公司：

李萍向我中心投诉你单位欠缴其住房公积金，我中心已向你单位送达了《济南住房公积金中心催缴通知书》([2021]济住中催字Y94号)，而你单位无正当理由至今未缴纳。为此，根据《住房公积金管理条例》第三十八条的规定，决定责令你单位收到本决定书之日起7个工作日内，为李萍(身份证件号：37010519*****2125)缴存欠缴的住房公积金8878.8元(其中单位应缴4439.4元，单位为职工代缴4439.4元；欠缴时间段为1999年6月至2006年2月)。

如不服本决定，你单位可在收到本决定书之日起，依照《中华人民共和国行政复议法》的规定，60日内向济南市人民政府提起行政复议，也可依照《中华人民共和国行政诉讼法》的规定，在6个月内向人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议，也不提起行政诉讼，又不履行本决定，我中心将依法申请人民法院强制执行。

撤回：《限期缴交决定书》([2021]济住中缴字Y94号)

执法人员：赵莹 证件编号：15010016022

执法人员：徐雁飞 证件编号：15010016010

济南住房公积金中心

2021年9月6日

关于解除京台高速公路泰安至枣庄(鲁苏界)段限速限行交通管制措施的通告

京台高速公路泰安至枣庄(鲁苏界)段即将通车，依据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规的规定，泰安市公安局高速公路交通警察支队、济宁市公安局高速公路交通警察支队、枣庄市公安局高速公路交通警察支队、山东高速股份有限公司泰安运管中心、山东高速股份有限公司枣庄运管中心、京台公路泰安至枣庄改扩建项目建设管理办公室决定解除京台高速公路泰安至枣庄(鲁苏界)段限速限行交通管制措施，现通告如下：

一、解除限速限行路段为京台高速公路泰安至枣庄(鲁苏界)段，即G3京台高速K470+166至K659+659。

二、2021年9月30日9时解除80km/h的限速交通管制措施。通行

车辆应当按照道路交通标志标线在规定的车道内行驶，不得超过限速标志标明的最高时速。

三、2021年10月8日9时解除危化品运输车、不可解体物品超限运输车、5轴及以上货车的限行交通管制措施。

请广大驾驶员朋友严格按照法律法规规定通行。

特此通告。

泰安市公安局高速公路交通警察支队
济宁市公安局高速公路交通警察支队
枣庄市公安局高速公路交通警察支队
山东高速股份有限公司泰安运管中心
山东高速股份有限公司枣庄运管中心
京台公路泰安至枣庄改扩建项目建设管理办公室

2021年9月26日

济南市公安局历城区分局冻结资金返还的公告

济南市公安局历城区分局侦办的王某被诈骗(案件编号A3701122600002021056097)冻结涉案账户6236681840000069087(户名林丽梅，开户行：中国建设银行莆田秀屿支行)，冻结金额499683.87元。现被害人王某提出冻结资金返还的申请，根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百四十五条之规定及《电信网络新型违法犯罪案件冻结资金返还若干规定》，由于冻结账户内有多笔汇款记录，按时间戳记载无法直接溯源被害人，按照被害人被骗金额占冻结在案资金总额的比例返还，经计算，拟定给本案被害人王某办理资金返还299802元。涉及到与本案涉案账户的被害人和其他利害关系人对此冻结资金返还有异议的，请自公示后三十日内提供相关证明材料到济南市公安局历城区分局华山派出所办理。联系人：李警官 刘警官 地址：济南市历城区将军路1455号 电话：88260110

济南市公安局历城区分局
2021年9月29日